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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour la Fédération Française de Rugby 
à XIII 

Echantillon 

 

échantillon de 1803 personnes réparties de la façon suivante : un 

échantillon de 1003 représentatif de la population française âgée de 18 

ans et plus + 4 sur-échantillons régionaux de 200 personnes chacun dans 

les régions suivantes, où le rugby à 13 est implanté : Occitanie, Nouvelle 

Aquitaine, Paca et Auvergne-Rhône-Alpes. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d’agglomération. Afin d’assurer la 

représentativité des résultats d’ensemble chaque région a été ramenée à 

son poids réel lors du traitement informatique des résultats. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne 

du 31 août au 3 septembre 2021. 

 
Retrouvez gratuitement les sondages et analyses de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 2000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,7% et 11,3%. 
 
 

 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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La notoriété du rugby à 13
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La notoriété des différents types de rugby 
 
 
 

Question : D’après vous, chacun des sports suivants existe-t-il ? 
 
 

Récapitulatif : Oui 
 
  

Ensemble 
des 

Français 

Occitanie Nouvelle-
Aquitaine 

PACA Auvergne-
Rhône-
Alpes 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Le rugby à 15 ...............................................  79 81 84 81 80 

Le rugby à 13 ...............................................  67 81 71 72 67 

Le rugby à 7 .................................................  52 53 59 48 55 

Le rugby à 5 .................................................  19 15 16 15 18 

 
  

  
Ensemble 

des 
Français 

Occitanie Nouvelle-
Aquitaine 

PACA Auvergne-
Rhône-
Alpes 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Le rugby à 15      

Oui ...............................................................  79 81 84 81 80 

Non ..............................................................  21 19 16 19 20 

 TOTAL .........................................................  100 100 100 100 100 

Le rugby à 13      

Oui ...............................................................  67 81 71 72 67 

Non ..............................................................  33 19 29 28 33 

 TOTAL .........................................................  100 100 100 100 100 

Le rugby à 7      

Oui ...............................................................  52 53 59 48 55 

Non ..............................................................  48 47 41 52 45 

 TOTAL .........................................................  100 100 100 100 100 

Le rugby à 5      

Oui ...............................................................  19 15 16 15 18 

Non ..............................................................  81 85 84 85 82 

 TOTAL .........................................................  100 100 100 100 100 
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La notoriété du rugby à XIII 
 
 
 
 
 
 

Question : Nous allons parler plus particulièrement du rugby à 13. Vous 
personnellement, diriez-vous que vous connaissez très bien, plutôt 
bien, plutôt mal ou très mal le rugby à 13 ? 

 
 
 
 
 
 
  

Ensemble 
des 

Français 

Occitanie Nouvelle-
Aquitaine 

PACA Auvergne-
Rhône-
Alpes 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL BIEN 13 15 14 11 13 

Très bien ....................................................  2 5 1 1 2 

Plutôt bien .................................................  11 10 13 10 11 

TOTAL MAL 87 85 86 89 87 

Plutôt mal ..................................................  36 39 40 41 35 

Très mal .....................................................  51 46 46 48 52 

         TOTAL ................................................  100 100 100 100 100 
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L’organisation de la coupe du Monde 2025 en 
France
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Le jugement sur la candidature de la France à 
l'organisation de la Coupe du monde de rugby à XIII (1ère 

formulation) 
 
 
 
 

Question : La France est candidate à l’organisation de la Coupe du monde de 
rugby à 13 en France, en 2025. La compétition se déroulerait dans des 
villes de toute taille réparties sur tout le territoire. Diriez-vous que 
cette candidature est… 

 
 
 
 
 
 

Base : posé à une moitié de l’échantillon Rappel 
CDM XV 

2023 (étude 
de 20171) 

Ensemble 
des 

Français 

Occitanie Nouvelle-
Aquitaine 

PACA Auvergne-
Rhône-
Alpes 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Bonne idée 84 86 88 85 88 81 

Une très bonne idée ..........................  37 28 34 35 26 20 

Une assez bonne idée ........................  47 58 54 50 62 61 

TOTAL Mauvaise idée 16 14 12 15 12 19 

Une assez mauvaise idée ...................  10 7 7 8 6 9 

Une très mauvaise idée .....................  6 7 5 7 6 10 

         TOTAL ........................................  100 100 100 100 100 100 

  

                                                           
1 Etude Ifop pour La Poste réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 23 au 24 mars 2017, auprès d’un 
échantillon de 1000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Le jugement sur la candidature de la France à 
l'organisation de la Coupe du monde de rugby à XIII 

(2ème formulation) 
 
 
 
 
 

Question : La France est candidate à l’organisation de la Coupe du monde de 
rugby à 13 en France, en 2025. La compétition se déroulerait dans des 
villes de toute taille réparties sur tout le territoire et ne nécessiterait 
pas la construction d’infrastructure supplémentaires, celles déjà 
existantes étant suffisantes. Diriez-vous que cette candidature est… 

 
 
 
 
 
  
 

Base : posé à l’autre moitié de l’échantillon Ensemble 
des Français 

Occitanie Nouvelle-
Aquitaine 

PACA Auvergne-
Rhône-Alpes 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Bonne idée 88 84 83 91 91 

Une très bonne idée ..................................  38 32 40 37 36 

Une assez bonne idée ................................  50 52 43 54 55 

TOTAL Mauvaise idée 12 16 17 9 9 

Une assez mauvaise idée ...........................  6 7 9 7 4 

Une très mauvaise idée .............................  6 9 8 2 5 

         TOTAL ................................................  100 100 100 100 100 
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Le jugement sur le format des compétitions 
 
 
 
 
 

Question : Cette candidature française se veut ouverte à tous et comprendrait 
quatre compétitions de rugby à 13 organisées en simultané : hommes, 
femmes, juniors et sportifs en fauteuil. Vous personnellement, diriez-
vous qu’il s’agit d’une bonne ou d’une mauvaise idée ? 

 
 
 
 
 
  
 

 

Ensemble 
des Français 

Occitanie Nouvelle-
Aquitaine 

PACA Auvergne-
Rhône-Alpes 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Bonne idée 88 92 83 87 90 

Une très bonne idée ..................................  41 44 42 39 39 

Une assez bonne idée ................................  47 48 41 48 51 

TOTAL Mauvaise idée 12 8 17 13 10 

Une assez mauvaise idée ...........................  7 4 11 9 4 

Une très mauvaise idée .............................  5 4 6 4 6 

         TOTAL ................................................  100 100 100 100 100 
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Le comportement personnel en cas d'organisation de la 
Coupe du monde de rugby à XIII en France 

 
 

Question : Dans le cas où La France organiserait cette compétition …  
 

Récapitulatif : Oui 
 
  

Rappel 
CDM XV 

2023 (2017) 

Ensemble 
des 

Français 

Occitanie Nouvelle-
Aquitaine 

PACA Auvergne-
Rhône-
Alpes 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Aimeriez-vous voir des compétitions se 
dérouler dans votre région ? ..................  

Non posé 69 64 68 66 71 

Seriez-vous disposé à soutenir l’équipe 
de France ? .............................................  

69 67 64 65 66 62 

Pensez-vous assister à des matches s’ils 
ont lieu près de chez vous sachant que 
le prix moyen d’un billet serait d’une 
vingtaine d’euros ? .................................  

252 33 33 32 32 33 

Seriez-vous d’accord pour participer, en 
tant que bénévole, à l’évènement ? .......  

26 28 25 26 25 25 

 
   

Ensemble 
des Français 

Occitanie Nouvelle-
Aquitaine 

PACA Auvergne-
Rhône-Alpes 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Aimeriez-vous voir des compétitions se 
dérouler dans votre région ? 

     

Oui ...................................................................... 69 64 68 66 71 

Non ..................................................................... 31 36 32 34 29 

 TOTAL ................................................................ 100 100 100 100 100 

Seriez-vous disposé à soutenir l’équipe de 
France ? 

     

Oui ...................................................................... 67 64 65 64 62 

Non ..................................................................... 33 36 35 36 38 

 TOTAL ................................................................ 100 100 100 100 100 

Pensez-vous assister à des matches s’ils ont 
lieu près de chez vous sachant que le prix 
moyen d’un billet serait d’une vingtaine 
d’euros ? 

     

Oui ...................................................................... 33 33 32 32 33 

Non ..................................................................... 67 67 68 68 67 

 TOTAL ................................................................ 100 100 100 100 100 

Seriez-vous d’accord pour participer, en tant 
que bénévole, à l’évènement ? 

     

Oui ...................................................................... 28 25 26 25 25 

Non ..................................................................... 72 75 74 75 75 

 TOTAL ................................................................ 100 100 100 100 100 

                                                           
2 En 2017 l’intitulé de l’item était « Pensez-vous assister à des matchs ? » 
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L'impact prêté à l'organisation de la Coupe du monde de 
rugby à XIII en France 

 
 
 

Question : Pensez-vous que si la France se voyait confier l’organisation de la 
Coupe du Monde de rugby à 13, cela… 

 
 

Récapitulatif : Oui 
 

  

Rappel 
CDM XV 

2023 (2017) 

Ensemble 
des 

Français 

Occitanie Nouvelle-
Aquitaine 

PACA Auvergne-
Rhône-
Alpes 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Ferait du bien au moral des Français .....  80 76 76 72 73 77 

Serait une occasion pour faire 
davantage connaitre la France à 
l’étranger ................................................  

74 74 75 72 71 70 

Serait un grand moment de vivre-
ensemble ................................................  

77 73 72 74 70 75 

Représenterait une opportunité 
économique ............................................  

77 72 73 72 75 73 

 
   

Ensemble 
des Français 

Occitanie Nouvelle-
Aquitaine 

PACA Auvergne-
Rhône-Alpes 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Ferait du bien au moral des Français      

Oui ...................................................................... 76 76 72 73 77 

Non ..................................................................... 24 24 28 27 23 

 TOTAL ................................................................ 100 100 100 100 100 

Serait une occasion pour faire davantage 
connaitre la France à l’étranger 

     

Oui ...................................................................... 74 75 72 71 70 

Non ..................................................................... 26 25 28 29 30 

 TOTAL ................................................................ 100 100 100 100 100 

Serait un grand moment de vivre-ensemble      

Oui ...................................................................... 73 72 74 70 75 

Non ..................................................................... 27 28 26 30 25 

 TOTAL ................................................................ 100 100 100 100 100 

Représenterait une opportunité économique      

Oui ...................................................................... 72 73 72 75 73 

Non ..................................................................... 28 27 28 25 27 

 TOTAL ................................................................ 100 100 100 100 100 
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La position de cette candidature vis-à-vis de 
l'organisation de la Coupe du monde de rugby à XV en 

2023 et des JO de 2024 en France 
 
 
 
 
 

Question : La France organise déjà la Coupe du monde de rugby à 15 en 2023 et 
les Jeux Olympiques à Paris en 2024 et pourrait donc également 
organiser la Coupe du monde de rugby à 13 en 2025. Vous 
personnellement, de laquelle de ces opinions vous sentez vous le plus 
proche ou disons le moins éloigné ? 

 
 
 
 
 
  
  

Ensemble 
des Français 

Occitanie Nouvelle-
Aquitaine 

PACA Auvergne-
Rhône-Alpes 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

L’enchaînement de ces différents 
évènements est plutôt une bonne chose 
car ils participent au rayonnement de la 
France à l’international tout en utilisant 
les mêmes infrastructures .........................  

59 58 60 60 56 

L’enchaînement de ces différents 
évènements est plutôt une mauvaise 
chose car ils nécessitent des 
investissements et il y a d’autres priorités 
que l’organisation d’évènements sportifs .  

14 14 12 12 18 

Vous ne savez pas ......................................  27 28 28 28 26 

         TOTAL ................................................  100 100 100 100 100 
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Annexe 
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L’intérêt des Français pour le rugby 
 
 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, diriez-vous que vous vous intéressez 
beaucoup, assez, peu ou pas du tout au rugby ? 

 
 
 
 
 
  

Rappel 20113 Rappel 2017 Ensemble des 
Français 

 (%) (%) (%) 

TOTAL OUI 35 33 31 

Beaucoup ..................................................................  12 10 10 

Assez .........................................................................  23 23 21 

TOTAL NON 65 67 69 

Peu  ...........................................................................  30 28 33 

Pas du tout ...............................................................  35 39 36 

         TOTAL ...............................................................  100 100 100 

 
  

                                                           
3 Etude Ifop pour Sud-Ouest Dimanche réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 23 au 25 août 2011, 
auprès d’un échantillon de 1013 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’intérêt des Français pour le rugby / Comparatif football 
 
 
Question : Vous personnellement, diriez-vous que vous vous intéressez 

beaucoup, assez, peu ou pas du tout au rugby ? 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
Vous intéressez-vous au football… ? 
 
 
 

 
 

Football 

Ensemble des 
Français4 

Aout 2021 

Rugby 

Ensemble des 
Français 

Septembre 2021 

 (%) (%) 

TOTAL OUI 29 31 

Beaucoup .................................................................  11 10 

Assez .........................................................................  18 21 

TOTAL NON 71 69 

Peu  ...........................................................................  28 33 

Pas du tout ...............................................................  43 36 

         TOTAL ...............................................................  100 100 

 

                                                           
4 Etude Ifop pour le JDD réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 12 août 2021, auprès d’un 

échantillon de 1006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 


